

178一职等你：“不见面”也能找到好工作

——“青绘178”助力青年成长成才系列报道之二



“178一职等你”在开展线上直播招聘。

资料图

□ 记者 邓的

“谢谢‘178一职等你’让我找到了工作。”“通过‘178一职等你’我成功入职大观原点民宿。”

“‘178一职等你’让我既能挣钱还能照顾家里，再也不用出远门打工了！”

.....

“178一职等你”是区融媒体中心与区人力社保局联合推出的“青绘178”文明实践项目。从2020年开始，“178一职等你”项目开设专门视频号及抖音号，每月17日将线上演播室搬到“大金佛山178环山趣驾”环线的企业现场，开展“不见面”式招聘。目前已开展网络带岗直播招聘会34场，为“大金佛山178环山趣驾”环线引进2000余名青年求职者。

数据显示，2023年“178一职等你”场均直播80分钟，平均场观879人次，场均收获点赞1.3万次以上，其中30~39岁人员占关注总人数的29.88%，占比最高。如今，“一职等你”已成为为青年人提供公共就业服务的靓丽“风景线”。

在“大金佛山178环山趣驾”环线的龙泉驿站，露营项目负责人王阳正在接待来自四川的游客，眼下正迎来南川民宿露营游的旺季，游客很多，所以工作显得尤为忙碌。

去年，王阳通过“178一职等你”线上招聘成功入职，目前平均每月能拿到5000元工资，比起过去在外打工的日子，他更喜欢现在离家近又贴近大自然的工作。王阳说，当时他是在网上应聘的，和驿站负责人在线上进行的面试，比起传统的找工作方式不仅节约了路费，也能让他第一时间看到自己的工作环境，这样的形式很棒。

不仅是为青年提供就业机会，“178一职等你”项目还适时邀请职业指导专

家走进直播间，分析就业形势、解读就业政策、讲解求职技巧，让更多求职者在就业中找到精准方向。

除此之外，为了更好地引进青年人才、留住青年人才、支持青年人才，我区出台了《南川区“金山英才”实施办法》《南川区支持企业青年人才创新创业若干措施》等优惠政策，对来南青年推出人才计划人选奖、租房补贴、人才公寓、安家补助等优惠措施，针对农村创业青年提供“乡村振兴青年贷”“青锋计划”等创业贷款365万元，500余名青年人才活跃在乡村文化旅游、网络文化服务、创意设计等领域。如在东街打造青年喜爱度高、黏度强的青年街区，在“大金佛山178环山趣驾”环线核心的14个城镇打造以民宿、餐饮、生态养殖为一体“178青创生态圈”，帮助推出金山绣垫、笋壳画、黑叶猴等金佛山“178”文创系列产品。

筑牢夏夜“防护墙” 当好平安“守夜人”

区公安局开展2024年夏夜治安巡查宣防集中统一行动



交巡警在武装检查卡点对车辆进行检查。

特约通讯员 姚毅 摄

本报讯(特约通讯员 姚毅)根据全国公安机关夏夜治安巡查宣防统一行动安排，在市公安局治安总队的指导下，7月6日晚，区公安局开展2024年夏夜治安巡查宣防统一集中行动。

当晚，参勤警力统一集结、整齐有序，按照预定方案奔赴岗位开展治安巡查宣防集中统一行动。“您好，请配合我们进行酒精呼气测试。”“请您牢记开车不喝酒、喝酒不开车。”“骑乘摩托车、电动二轮车要按规定佩戴好头盔。”“电动三轮车不允许载人，请您立即纠正违法行为。”……在博泽海盈酒店武装检查卡点，交巡警、特警逐一对过往车辆开展检查，依法查处道路交通违法行为。

“消防器械也存在有效期，要注意随时查看，一旦失效就要立即更换，以

免发生火灾时无法使用。”在酒店，民警对消防设施设备进行全面排查，帮助企业消除安全隐患。

据了解，本次清查，我区警方坚持整体防控、强化显性用警，围绕重点部位、人员密集场所和治安复杂、案件多发、防范薄弱等区域，全面强化打击整治、巡逻盘查、隐患排查和防范宣传，有力维护辖区社会治安大局持续平安稳定。

7月6日~7日，全区共投入警力473人次，群防群治力量703人次，出动车辆318台次，设立综合查缉、巡查管控、交通整治等卡点2个，检查车辆873台次，盘查人员1189人次，检查场所116个，巡查重点部位140个，抓获违法犯罪嫌疑人4人，收缴管制刀具2把，查处酒驾3起，排查整改各类安全隐患5处，设置宣传点44个，发放宣传资料2800余份。

平安南川

玉簪花开迎客来

目前，山王坪镇的紫色玉簪花绚烂绽放。蓝天白云下，紫色花海沁人心田、令人沉醉，吸引不少游客前来拍照打卡。

特约通讯员 胡波 摄



(上接第一版)

“野生银杉普遍生长在悬崖峭壁上，自身繁殖条件极其恶劣。爬上树尖儿采回种子后，还得经过水洗唤醒、消毒杀菌等程序，才能在春天播种。银杉种子的天然芳香又容易引来老鼠、蚂蚁等虫害，出苗率难以保证。”陈丽霞像对待孩子般亲切地看着面前的幼苗，讲述着眼前这2000余株纤细幼苗的来之不易。

自20世纪80年代初开展人工繁育以来，在一批批科研人员的努力下，银杉的成苗率从10%提升到约80%。但截至目前，回归金佛山野外环境的人工繁育株仅有77棵。从小苗到大树，还存在不少未知的难关需要攻克。

“急不来，得沉在山间四季更替里，在银杉一寸一寸生长之间慢慢摸索它们的性子。”陈丽霞说。

“不过总体上，随着这些年生态的改

善，我们对金佛山的生物多样性保护更有信心了。”说这话的是，重庆市药物种植研究所药用动物研究中心主任曾德军。

一大早，曾德军接到南平镇村民的电话，说是有一只黑色的猴子下山了。

“应该是黑叶猴，国家一级重点保护野生动物。”跳上车，他便急匆匆地赶了过去。

生态改善促进了金佛山的动植物种群扩容，仅境内的黑叶猴，就从2015年的

151只增长到了如今的180余只。动物们时不时走进金佛山周边村镇，和村民打上了照面。曾德军笑称，光是今年上半年，研究所的野生动物救护站，就已救护灰林鸮、斑头鸺鹠、花面狸等国家重点保护野生动物60余次，自己的手机号已经成了村民救护野生动物的热线电话。

可在此之前，囿于较低的经济水平和文化素质，当地群众往往难以意识到遍地稀有的动植物的生态价值。“像光叶

珙桐、水青树，在群众中的认知度不高。有人觉得不是用材树种，不能带来效益，就无意识地将其破坏，而这种破坏监管起来难度极大。”南川区公安局食品药品和生态环境犯罪侦查支队副支队长冉长寿说，村民日常的采挖、偷猎或无意的砍伐、焚烧曾经对家门口这片“动植物王国”造成了不同程度的破坏。

“对此，我们以‘美丽金佛山’为主题，长期与相关部门联合开展生态保护宣传，组织村民开院坝会、座谈会等以传播生态文明理念。”冉长寿说，得益于以案释法等村民易于入脑入心的宣传手段，当地群众不仅动植物保护意识极大提升，而且还为公安机关提供了不少涉林违法犯罪线索。

“嘻，已经跑了啊……”赶到南平镇的时候，曾德军遗憾地发现自己竟扑了个空。爬上果树饱餐一顿的黑叶猴，已早早离开了。

“还能再见到的。”曾德军期待着，只要大家一同守护好金佛山这片生物物种“基因库”，一幕幕人与自然和谐相处的画面会持续出现。

原载《光明日报》7月4日8版

陈桥调研防汛工作并巡河

本报讯(记者 刘晓娟)7月9日，区委常委、常务副区长陈桥到水江镇调研防汛工作并巡河。

是日，陈桥深入水江镇鱼泉河劳动社区段，查看河道管护、水情态势，仔细询问防洪工作组织开展情况；查看上卢家坝、下卢家坝、纸厂山洪灾害点地形地貌，详细听取有关当前山洪灾害防治工作的具体措施，并就山洪灾害防治工作中的难点和重点问题进行现场指导。

陈桥指出，要全面落实河长制，压紧压实各级河长工作责任，把日常河道巡查和汛期防洪备汛有机结合，及时做好河道疏浚、清淤工作，进一步提高河道防洪标准和泄洪能力。要进一步加强农村黑臭水体治理，强化监督管理，建立杜绝黑臭水体出现长效机制，全面巩固治理成效，确保清水长流。要做好山洪灾害预警防御工作，加强隐患排查，紧盯关键环节、重点区域，加大对山洪灾害点、低洼易涝点等重点部位的日常巡查力度，在隐患点的危险区域内科学合理设置警戒线、警示牌，同时加强应急值守，严密监测天气变化，落实好预警信息机制，做好针对性防范应对措施。当前正值暑假，天气炎热，防溺水工作刻不容缓，要做好防溺水宣传，突出教育引导，排查安全隐患，及时更新增设防溺水警示标识标牌，加强防溺水网格化巡查管理，合力织密织牢防溺水安全网。

我区召开建筑垃圾管理联席会暨建筑垃圾生态环保问题整改工作推进会

本报讯(记者 聂灵灵)7月9日，我区召开建筑垃圾管理联席会暨建筑垃圾生态环保问题整改工作推进会。

会上，相关部门单位、乡镇(街道)、企业等负责人参加全市建筑垃圾生态环保问题整改工作推进视频会。据了解，我区现有建筑垃圾消纳场和资源化利用厂各1座。目前，通过建章立制明确工作职责，规范建筑垃圾产生、收集、贮存、运输、利用、处置行为，推进建筑垃圾全链条、全覆盖管理；日常管理中，严格审批规范处置核准、强化执法规范运输处置行为，2020年以来，累计核准运输处置建筑垃圾426.16万立方米，查处建筑垃圾各类违法行为334起。

副校长李恩华参加会议并指出，建筑垃圾治理工作关系生态环境保护和市容市貌管理，与提升城市治理现代化水平息息相关。各级各部门要认清建筑垃圾问题整改的极端重要性，认真贯彻落实市委、市政府关于建筑垃圾管理有关工作部署，切实扛起行业监管责任、企业主体责任。要在建筑垃圾治理过程中，高标准、高质量、高效率推进中央生态环境保护督察建筑垃圾相关问题整改工作，举一反三找问题，在源头治理上下功夫、在严格执法上下功夫、在完善长效机制上下功夫，全面提升城市治理现代化水平。

区土地房屋征收中心进村开展征地工作动员会

本报讯(记者 李君)近日，区土地房屋征收中心走进东城街道三秀社区，开展页岩气产建征地工作启动动员会。

动员会上，工作人员向村民详细解读了征地政策的具体内容，包括补偿方案、补偿标准、人员安置等，并就村民关心的问题逐一解答，消除他们的疑虑和担忧。

“征地工作是项目推进的关键环节，需要村民们的理解和支持，动员群众参与到征地工作中来，有助于征地工作的有序推进。”区土地房屋征收中心土地征收科副科长金大鹏表示，接下来，他们还将深入项目涉及的其他村(社区)，继续开展征地动员工作，进一步加强与村民的沟通联系，保障页岩气项目产建工作的顺利推进。

今年以来，区土地房屋征收中心紧紧围绕项目建设需求，积极作为、高效服务。截至目前，已完成土地征收756.4亩，为各个项目的顺利推进提供了坚实的用地保障。

关于南川区年产新能源汽车零部件800000套项目方案设计修改公示的通告

南川区年产新能源汽车零部件800000套项目位于南川区工业园区龙岩组团，业主是重庆铝器时代科技有限公司。重庆铝器时代科技有限公司申请对该项目方案设计进行修改，南川区规划和自然资源局将于2024年7月15日~2024年7月21日在重庆市南川区规划和自然资源局公众信息网、南川区规划和自然资源局办公地、项目现场对修改情况进行公示、告知听证权利。重庆市南川区规划和自然资源局公众信息网(<https://ghzrzyj.cq.gov.cn/zz/ncq/>)或上述现场公示地点进行查看。

联系人：李澍乐(建筑规划科)

联系电话：71415691

重庆市南川区规划和自然资源局

2024年7月11日

便民服务平台

● 遗失李文章残疾证，残疾证号：50038419861205031552；遗失刘闯残疾证，残疾证号：51232319660523091844；遗失肖光俊残疾证，残疾证号：51232319710308031X62，特此声明。